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1. Uvodne napomene 
Koristeći domaću literaturu i informacije sa interneta pokušaćemo da definišemo pojam jedne od 
specijalnih istražnih tehnika, prikrivenog islednika, napravićemo komparaciju angažovanja ovog instituta u 
zemljama Evropske unije i SAD-a. Zatim ćemo objasniti osnovne uslove angažovanja prikrivenog 
islednika, a nakon toga i njegove formalne i materijalne uslove angažovanja. Pojasnićemo izvršenje i 
trajanje mere prikrivenog islednika kao i podatke koje prikuplja i njihov dokazni značaj. Posebno ćemo 
razmotriti jedno važno pitanje, a to je pitanje ovlašćenja, odgovornosti i dokaznog značaja prikrivenog 
islednika. Prikazaćemo na primeru nekoliko članaka iz dnevne štampe i reakciju medija o angažovanju 
ovog instituta u praksi. 
2. Pojam prikrivenog islednika 
Osim što angažovanje prikrivenog islednika predstavlja vrstu posebne procesne mere koja se može 
odrediti uz ispunjenje potrebnih materijalnih i formalnih uslova, preduzimanje ove radnje po definiciji 
podrazumeva i pojavu u predkrivičnom, ali i krivičnom postupku (ako se pojavi kao svedok), jednog veoma 
specifičnog krivičnoprocesnog subjekta. Pojam i procesnopravna priroda prikrivenog islednika proizlaze iz 
njegovog položaja u predkrivičnom i krivičnom postupku i oni su u suštini obeleženi nizom elemenata 
jednog specifičnog procesnog subjekta. 
Njegov pojam i delovanje su odredjeni stadijumskom diferencijacijom na pretkrivični i krivični postupak, što 
znači da su funkcionalno povezani sa podelom procesnih aktivnosti na one koje se vrše u pretkrivičnom 
postupku i one koje se preduzimaju u samom krivičnom postupku. 
Prikriveni islednici (istražitelji) se u literaturi definišu kao policijski službenici, kojima je dodeljen promenjen 
identitet (legenda) u određenom vremenskom periodu, da bi delujući tajno u kontaktu sa određenim 
kriminalnim krugovima, prikupljali informacije koje će moći da se koriste za otkrivanje, razjašnjavanje i 
sprečavanje krivičnih dela i to pre svega onih koja se odnose na organizovani kriminalitet . 
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